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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-000746/2018 

a la Comisión 
Artículo 130 del Reglamento 

Ramon Tremosa i Balcells (ALDE), Josep-Maria Terricabras (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE), 

Martina Anderson (GUE/NGL), José Bové (Verts/ALE), Bodil Valero (Verts/ALE), Igor Šoltes 

(Verts/ALE), Izaskun Bilbao Barandica (ALDE), Josu Juaristi Abaunz (GUE/NGL), Jill Evans 

(Verts/ALE), António Marinho e Pinto (ALDE), Bart Staes (Verts/ALE), Barbara Spinelli 

(GUE/NGL), Maria Lidia Senra Rodríguez (GUE/NGL) y Rolandas Paksas (EFDD) 

Asunto: Uso indebido de la orden de detención europea por parte de España 

El 5 de diciembre de 2017, el Tribunal Supremo de España, en una decisión sin precedentes, retiró la 
orden de detención europea emitida el 3 de noviembre de 2017 contra el presidente de Cataluña, 
Carles Puigdemont y cuatro de sus consejeros. 

El 6 de diciembre de 2017, el Gobierno español anunció al Consejo de Justicia y Asuntos de Interior 
su intención de proponer una reforma de las normas que rigen la orden de detención europea1. 

La retirada de la orden de detención europea fue un movimiento táctico para evitar la derrota en un 
tribunal belga, dado que el procedimiento penal incoado en España contra el Sr. Puigdemont y sus 
consejeros implicaba varias violaciones de los derechos fundamentales, y los cargos de rebelión y 
sedición no existen en Bélgica.  

El 22 de enero de 2018, el Sr. Puigdemont dio una conferencia en Dinamarca y el magistrado del 
Tribunal Supremo de España se negó a emitir una nueva orden de detención europea por motivos 
políticos. 

¿Considera la Comisión que este uso indebido de la orden de detención europea puede afectar a la 
confianza que existe entre los sistemas judiciales de los Estados miembros y menoscabar su 
eficacia? 

El 8 de diciembre de 2017, la comisaria Věra Jourová indicó que la Decisión marco relativa a la orden 
de detención europea no requiere ninguna modificación, al contrario de lo que afirma el ministro 
español. Sin embargo, su utilización oportunista plantea la cuestión de si debe poderse retirar o dictar 
una orden de detención europea a voluntad. 

¿Cómo piensa evitar la Comisión el uso oportunista de la orden de detención europea en el futuro? 

                                                      
1  https://www.larazon.es/espana/catala-pide-a-la-ue-revisar-los-delitos-por-los-que-la-euroorden-se-activa-de-

manera-automatica-GC17154103 


